

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】利未记二十章 22-27 节

「所以，你们要谨守遵行我一切的律例典章，免得我领你们去住的那地把你们吐出。 23 我在你们面前所逐出的国民，你们不可随从他们的风俗；因为他们行了这一切的事，所以我厌恶他们。 24 但我对你们说过，你们要承受他们的地，就是我要赐给你们为业、流奶与蜜之地。我是耶和华—你们的神，使你们与万民有分别的。 25 所以，你们要把洁净和不洁净的禽兽分别出来；不可因我给你们分为不洁净的禽兽，或是滋生在地上的活物，使自己成为可憎恶的。 26 你们要归我为圣，因为我—耶和华是圣的，并叫你们与万民有分别，使你们作我的民。 27 「无论男女，是交鬼的或行巫术的，总要治死他们。人必用石头把他们打死，罪要归到他们身上。」

### 【纲要主题】53 地吐出随从可憎的

**中心节：**你们要归我为圣，因为我耶和华是圣的，并叫你们与万民有分别，使你们作我的民。（利二十 26）

**引言：**神心里所渴望的是有一群圣洁的民。是从外邦人令人厌恶的事物中分别出来的。神所拣选的人，可以享受应许之地的祝福。神要人分别为圣的原因有：1) 外邦人的风俗并不圣洁（23 节）；2) 神已使信徒成圣（24 节），所以不是要人努力得以成圣，而是要保持圣洁。3) 按神形像造的人应有神圣洁的性情（26 节）。交鬼的或行巫术的，都要用石头打死（27 节）。神的管教要使我们得益，在祂的圣洁上有分。

#### 经文纲要：

#### 一、要移风转俗（22-24 节）

1. 随俗者把他吐出（22-23 节）：神要求以色列民遵守一切的法律和条例，免得他们在迦南土地上遭受地的排斥。要求他们不可随迦南人的风俗习惯。神要赶走这批异族人，好让以色列民占有这地，因他们的恶劣的风俗习惯使神厌恶。「那地把你们吐出」：这话是神对以色列人的警告，如果他们陷在罪中，神也会象驱逐迦南人一样驱逐他们。人不能享受神的祝福是因为自己的罪。

2. 从神者得地为业（24 节）：神曾经应许把这块流奶与蜜的土地赐给以色列民作为产业；神是以色列的神，神要把他们跟列国分开。这显示以色列人是神的选民。旧约的选民是与神立约、有神所赐的约和律法的以色列。随着耶稣救赎工作的完成，选民也扩大为教会的所有信徒。事实上，旧约时代的选民以色列预表新约时代属灵的选民——教会。

#### 二、要分别为圣（25-26 节）

1. 要分别洁与不洁（25 节）：神已经宣布了洁净与不洁净的飞鸟和走兽，以色列民必须能分辨，不可吃不洁净的兽和鸟。通过这些洁与不洁仪式规定，教训我们属灵的深奥的真理（十一 1-30）。

2. 要归神为圣 (26 节) : 要归神为圣洁, 因为神是圣洁的。神把以色列民跟列国分开, 要使他们作神的子民。「使你们作我的民」:这是指特别分别出来的贵重宝石。对神来讲, 以色列是与任何东西都不能换的贵重的宝石

### 三、要治死交鬼 (27 节)

凡是召鬼问卜的男女都必须处死。人民要用石头打死他们; 这种人罪有应得。交鬼的人和行巫术的人, 是神所恨恶的。本节是对被鬼附或主动求鬼上身的男女的宣判。

**结语:** 离弃神的国民, 也受到自然界的离弃。迦南地的原住民, 崇拜偶像, 也过邪淫的生活, 把地污秽了。所以神将他们赶出, 为要赐给他的子民, 使以色列人承受洁净的地, 在那里居住。迦南人拜摩洛偶像的宗教, 行巫术, 以及性生活上的邪淫, 都是神所恨恶的。与万民分别, 是神的命令, 违背这命令的, 必须承受违命的后果。人违背神, 土地就不再为他们效力。正像亚当和夏娃, 在伊甸园犯罪的时候一样。当人不顺从神的时候, 环境就成为逆境, 地的利也就失去了。这是神的子民当时警惕的。「亲爱的主, 我感谢赞美你。我愿成为你圣洁的儿女, 不随世界的风俗, 失去了神儿女的见证。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度: 利二一 1-15

#### 【真心话】53 从「基督徒的交鬼」得释放 (利二十 22-27)

「24 但我对你们说过, 你们要承受他们的地, 就是我要赐给你们为业、流奶与蜜之地。我是耶和华—你们的神, 使你们与万民有分别的。...26 你们要归我为圣, 因为我—耶和华是圣的, 并叫你们与万民有分别, 使你们作我的民。 27 「无论男女, 是交鬼的或行巫术的, 总要治死他们。人必用石头把他们打死, 罪要归到他们身上。」」 (利二十 24、26-27)

**引言:** 今天的灵修经文 (利二十 22-27), 主要讲述, 神心里所渴望的是有一群圣洁的民。是从外邦人令人厌恶的事物中分别出来的。神所拣选的人, 可以享受应许之地的祝福。神要人分别为圣的原因有: 1) 外邦人的风俗并不圣洁 (23 节); 2) 神已使信徒成圣 (24 节), 所以不是要人努力得以成圣, 而是要保持圣洁。3) 按神形像造的人应有神圣洁的性情 (26 节)。交鬼的或行巫术的, 都要用石头打死 (27 节)。神的管教要使我们得益, 在祂的圣洁上有分。神心里所渴望的是有一群圣洁的民。是从外邦人令人厌恶的事物中分别出来的。可以享受应许之地的祝福。交鬼的人和行巫术的人, 是神所恨恶的, 这样的人必定要把他治死, 必用石头把他打死。

#### 【牧者短讲】53 交鬼或行巫术的要治死 (程蒙恩)

二十六节你们要归我为圣, 因为我耶和华是圣的, 并叫你们与万民有分别, 使你们做我的民。神要我们归他为圣, 神本身是圣的。当我们越亲近主的时候就越成为圣, 越被主充满就越成为圣, 所以基督徒天天的

灵修是不可缺少的。不是曾几何时和神亲近，是天天每一天亲近神，每一天享受主，每一天经历主的同在。这是非常蒙福的一件事，天天的成圣。然后并叫你们与万民有分别，使你们做我的民。

我们要做神的子民，是有律例的。你知道在公元前的 1500 年，当摩西颁布律法那个年代，全世界没有一个国家是凭律法生活的。都是人治社会，以人的为律例。但是早在公元前 1500 年神已经颁布律法，让他子民凭律法生活，是法治社会。凭神的律法来生活最高超的标准，神要叫他们与万民有分别。今天基督徒活在地球上与万民的分别，在我们里面有主的话，还有神的灵，叫我们过圣别的生活，讨神的喜悦。

第二十七节无论男女，是交鬼的，是行巫术的，总要治死他们。人必用石头把他们打死，罪就归到他们的身上。从这段经文的里面，我们看圣经里提到对交鬼的，是一点不可以。所以神对人拜偶像、交鬼、行邪术，神要特别的审判。

### 【真心话】53 从「基督徒的交鬼」得释放（利二十 22-27）

#### 一、圣经的「交鬼」的意思

「无论男女，是交鬼的或行巫术的，总要治死他们。人必用石头把他们打死，罪要归到他们身上。」（利二十 27）

中文「交鬼」这个词在圣经里，只有旧约用到，共 15 处。但新约事实上也用到相同概念，并启示了不同的人鬼互动情况。「我乃是说，外邦人所献的祭，是祭鬼，不是祭神。我不愿意你们与鬼相交。」（林前十 20）「与鬼相交」就是旧约里常用的「交鬼」。倘若将「交鬼」这个概念进行一个宽泛的定义——人与魔鬼（邪灵）有某种信息交流和互动，那么，信徒与鬼所发生的关系可分为：

1. 信徒奉主圣名打属灵战争，抵挡邪灵的进攻，识破谎言诡计，甚至主动进攻，斥责邪灵。「因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的，掌权的，管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。」（弗六 12）
2. 信徒在自己的肉体里，常常被邪灵欺骗，把邪灵当圣灵，把祭鬼当祭神。「那时，你们在其中行事为人，随从今世的风俗，顺服空中掌权者的首领，就是现今在悖逆之子心中运行的邪灵。我们从前也都在他们中间，放纵肉体的私欲，随着肉体 and 心中所喜好的去行，本为可怒之子，和别人一样。」（弗二 2-3）
3. 信徒不能分别为圣，世界的迷惑与捆绑，就想要从世界的王（撒旦）那里得些世俗利益，和魔鬼勾结做交易，互相利用，败坏教会，谎称是神的恩典，也就是所谓成功神学，不高举十架救恩，只高举属地祝福。「全世界都卧在那恶者手下。」（约一五 19）
4. 有些自以为是的信徒，想利用神得着能力的恩膏，用以自己被高举，满足自己的肚腹，因而被邪灵欺骗，成为假使徒、假先知、假牧人、假传福音的、假教师，实际上是敬拜魔鬼，勾引人入地狱的。「因为假

基督，假先知，将要起来，显神迹奇事。倘若能行，就把选民迷惑了。」（可十三 22）

人的旧造是倾向与魔鬼勾结，若不靠着圣灵治死肉体的恶欲，高举十架与宝血的救恩。信徒过渡的追求灵恩，被邪灵欺骗，追求「异梦」、「异像」、「安静等候听神的声音」、「鬼方言、假方言」等等错误的属灵操练，会让信徒进入「交鬼」，把邪灵当做是圣灵来追求。

人和人之间，人和灵之间，如果没有信息往来，就没有交往交流（交通）。人与人的交流是交往（交通），人与邪灵交流就是「交鬼」。在新约里也有提到假基督徒的「交鬼」：「因为假基督，假先知，将要起来，显神迹奇事。倘若能行，就把选民迷惑了。」（可十三 22） 选民受迷惑，是什么意思？就是说真基督徒，也会和邪灵有信息往来，从而被迷惑了。这是当代极端灵恩派的本质性问题。

「交鬼」在旧约，对以色列民而言，是个必死的罪，不用争议，在律法的极大约束下，情况罕见。然而到了新约，因为耶稣基督的代赎大工，我们不再是死的奴仆，所以基督徒不会因为交鬼就面对一个被处死的肉身绝境。因而就滥用主的恩典，不在至圣的真道上造就自己，不高举恩赐与能力，过度不当的追求，里面的私欲使自己陷入迷惑，而使自己成为「交鬼」的人，进入了属灵的混乱，给教会带下分裂与极大的亏损。

## 二、神要把全地带到成圣

神也把全地的人都放在祂的工作的底下，神要把全地都带到成圣的地步，也包括人在里面。然后神叫我们看见，祂是先使人成圣的。人自己不能成圣，但神使人成圣。「所以，你们要谨守遵行我一切的律例、典章，免得我领你们去的地方把你们吐出。」（22 节）如果不是这样，地也没有办法忍受你，地要把你们吐出，像过去它吐出迦南的居民一样。神要把祂起初的目的作成在人的身上，站在人的地位上来说，就是把人恢复到祂起初的安排里，人对了，全地也就蒙福了。

这个恢复的过程是怎样来进行呢？我们从十八章一直看到二十章末了。我们很清楚地看到一件事，人必须先恢复神的性情，然后才能恢复神的形像，然后才能让神在人身上彰显出来。所以神说，「我是耶和华你们的神，叫你们与万民有分别的。」（24 节）叫你们与万民有分别的作用在什么地方呢？「使你们作我的民。」（26 节）成为我名下的人，在地上代表我的人，站在万民当中作祭司，表明国度这样功用的人。

从旧约到新约，神一直让神的儿女们看见，不能离开祂的话，必须跟随祂的话。因为跟随祂的话，是神恢复祂在人身上的目的唯一的路。神用着祂自己的话来指导人的生活，我们能有一个很简单的心意来跟随神的话。从旧约到新约，神总是负责把人领到祂自己的目的里去，活出祂圣洁的形象，人不再活在罪中，就不再玷污所住的地，全地也就成为圣洁了。

### 【诗歌】因为你是圣洁

我靠着主羔羊的宝血

进入神至圣之所  
献上全心全力和全人  
来敬拜我全能之主  
我靠着主羔羊的宝血  
进入神至圣之所  
献上全心全力和全人  
来敬拜我全能之主  
主我敬拜祢，我敬拜祢  
主我敬拜祢，我敬拜祢  
因为祢是圣洁，圣洁，哦主  
因为祢是圣洁，圣洁，哦主

### 【C3 心对心】53 你在「交鬼」吗？

「无论男女，是交鬼的或行巫术的，总要治死他们。...」（利二十 27）

「我乃是说，外邦人所献的祭，是祭鬼，不是祭神。我不愿意你们与鬼相交。」（林前十 20）

1. 「交鬼」宽泛的定义：「与鬼相交」就是旧约里常用的「交鬼」。倘若将「交鬼」这个概念进行一个宽泛的定义——人与魔鬼（邪灵）有某种信息交流和互动，我们在此称为「交鬼」。
2. 交鬼的瑜伽与冥想：基督徒可以练瑜伽或是气功吗？观看于斌牧师的教导。
3. 操练安静等候的危险：「被动」与「放空」，这是形成鬼附的基本条件。被动的意思就是与主动相反的，就是意志不再活泼的管理他自己的灵、魂、体、或其中的任何部分。「放空」是思想长时间的空白，被动的等候神，没有祷读与默想神的话，用意志要遵行神的话。当神造人的时候，祂喜欢人是自由意志的，所以，就使人自由意志。意思就是人是有权柄拣选、定规一切关乎自己的事。神从来没有用祂的旨意代替人的意志。人所作的，人自己应当负责，神并不肯替人作主张。
4. 无知的危险：信徒因无知的缘故，他就受黑暗权势的欺骗，因而不知不觉的接受了撒但的诡计，同时，履行了邪灵作工的条件，就被鬼附了。我们应当注意这里的次序，因为这是最紧要的。（一）无知，（二）受欺，（三）被动，（四）鬼附。

### 【纲要主题】53 地吐出随从可憎的（利二十 22-27）

#### 一、要移风转俗（22-24 节）

1. 随俗者把他吐出（22-23 节）
2. 从神者得地为业（24 节）

## 二、要分别为圣 (25-26 节)

- 1.要分别洁与不洁 (25 节)
- 2.要归神为圣 (26 节)

## 三、要治死交鬼 (27 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

